

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Российские бриллианты в швейцарских ювелирных магазинах? | Des diamants russes dans les joailleries suisses?**

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 15.09.2023.



Фото: Sina Katirachi, Unsplash

Корреспонденты телеканала SRF выяснили, как драгоценные камни могут попасть из России в Швейцарию, несмотря на войну в Украине.

|

Les journalistes de SRF ont découvert comment les pierres précieuses russes peuvent se retrouver en Suisse malgré la guerre.

Des diamants russes dans les joailleries suisses?

«Продаете ли вы бриллианты из России?» – с таким вопросом корреспонденты программы Kassensturz обратились к сотрудникам швейцарских ювелирных магазинов. И вот что выяснилось.

Bucherer, Cartier, Christ, Gübelin, Meister, Rhomberg и 77 Diamonds заверили, что в настоящее время у них нет в продаже российских бриллиантов. При этом некоторые компании, например, Rhomberg и 77 Diamonds, не исключают, что в их ассортименте все еще есть камни из России – из более ранних партий, поставленных еще до начала войны.

Эксперты к заявлениям коммерсантов относятся скептически. Так, антверпенский исследователь Ханс Меркет, изучающий связь между природными ресурсами и конфликтами, напомнил в комментарии SRF, что Россия производит треть всех алмазов в мире и продолжает их продавать. «Эти алмазы по-прежнему продаются на международных рынках. Трудно поверить, что они не окажутся и в Швейцарии», – отметил он. По его словам, высока вероятность того, что дилеры и ювелиры в Швейцарии продают российские бриллианты, даже если сами об этом не знают.

Дело в том, что Россия поставляет алмазное сырье в крупные мировые торговые центры, такие как Антверпен, Дубай и Мумбаи. Камни перемещаются через границы и смешиваются с алмазами из других стран, что затрудняет определение их происхождения. Затем дилеры отправляют бриллианты на огранку. При этом 90% всех алмазов гранятся в Индии – при таких масштабах установить происхождение каждого камня не представляется возможным.

Как выяснили наши коллеги из SRF, некоторые недобросовестные поставщики идут на хитрости, выдавая фальшивые сертификаты. Один крупный дилер, например, признался журналистам, что выдает швейцарским клиентам подтверждение, что бриллианты поступили не из России – даже если он на самом деле не знает происхождение камней.

Изменить ситуацию можно было бы с помощью глобальных санкций и скоординированного на международном уровне запрета на импорт российских алмазов. Кроме того, необходима система документального подтверждения происхождения алмазов. Но хватит ли у мирового сообщества воли для реализации подобных мер? Верится с трудом...

Ждать усовершенствования глобальной системы прослеживаемости бриллиантов можно годами, но что же делать тем, кто хочет с чистой совестью приобретать камни уже сегодня? Некоторые марки могут гарантировать происхождение камней с помощью технологии блокчейна. Например, дочерняя компания Gübelin «Provenance Proof» разработала блокчейн-решение, защищающее от подделок и содержащее информацию о цепочке поставок драгоценных камней – от рудника до ювелира. Кроме того, каждый драгоценный камень в этой системе маркируется особым способом. Бриллиант окунается в ванну с чистым спиртом, после чего определенные

частицы прилипают к камню – эту маркировку можно обнаружить с помощью современной техники.

Альтернативой могут стать и искусственные бриллианты. Современные технологии позволяют выращивать камни, имитируя естественную среду роста алмазов. Если в природе на это уходят миллионы лет, то в лаборатории – всего несколько недель. Алмазы выращиваются из углеродных пластинок, которые подвергаются воздействию высокой температуры и большого давления. В среднем на выращивание алмаза весом в один карат уходит от 15 до 22 дней, а огранка и полировка занимают еще две недели. Невооруженным глазом эти камни не отличить от натуральных, так как их химическая и физическая структура идентичны. При этом выращенные в лаборатории алмазы намного дешевле и их происхождение проще отследить, что приобретает все большее значение для этических потребителей, которые, особенно после начала войны в Украине, хотят быть уверенными в том, что не приобретают так называемые «кровавые» или «конфликтные» драгоценные камни. В Швейцарии лабораторные бриллианты можно найти в магазинах Breitling, Rhomberg и 77 Diamonds, тогда как Beyer, Bucherer, Cartier, Christ и Meister не имеют в своем ассортименте искусственных камней.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Этическая роскошь Chopard](#)

[Этическая роскошь – формула серьезных потребителей?](#)

[Бриллиантовый бизнес в Швейцарии](#)

[Российское золото в Швейцарии?](#)

[Откуда берется российское золото?](#)

[Как украинский кризис отразился на алмазной промышленности](#)

[Бриллианты и нацистское прошлое](#)

---

## **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/style/rossiyskie-brillianty-v-shveycarskikh-yuvelirnykh-magazinakh>